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ДОРОГА  К  ПОБЕДЕ
  В моей семье часто вспоминают о Великой Отечественной войне. Многое рассказывает моя прабабушка Субботина Лидия Петровна: сейчас ей идёт 93-ий год. А бабушка Кишенина Валентина Николаевна составила список членов её семьи, участников боевых событий. 24 человека! У каждого своя фронтовая дорога, но путь был у всех один - к победе. Одни погибли в первые дни войны, другие пережили мучения плена, кто - то вернулся домой с тяжёлыми ранами. Не все дошли до Берлина. Я читал и удивлялся: это были очень молодые люди! Но более всего меня тронула судьба прадедушки Субботина Николая Фёдоровича, с портретом которого я хожу на праздник 9 Мая. 

      Ему было 16 лет, когда война жестоко ворвалась в его жизнь. Талантливый от природы, он мог стать художником, мог стать инженером, так как уже учился в Ульяновском автомеханическом техникуме. Но - война! И юноша тотчас пошёл в военкомат с просьбой отправить его на фронт, куда уже с первыми эшелонами отбыл его отец Фёдор Егорович. Студента выслушали и направили рыть окопы на станцию Майна. Видимо, ждали и здесь коварного врага. И только в августе 1942 года пришёл вызов на учёбу в военно-пехотное училище г. Ульяновска. А в мае 1943 г. отправка на Брянский фронт. Он рассказывал бабушке, что на проводах запомнил заплаканные глаза 13-летнего братишки, его сбитые ноги (мальчик пришёл с Белого Яра в Ульяновск пешком), запомнил бездонное голубое небо. Такого на фронте он не увидел: "там или зарево, или дым во всю ширь небесную". Прибыли в самый разгар тяжёлых боёв на Орловско-Курской дуге. Прохоровка! Земля, напичканная горячим металлом, дышала жаром. А младшему лейтенанту Субботину Николаю Фёдоровичу было всего 18 лет, и он командовал пулемётным взводом!                                                                                                              

   Бабушка говорит, что её отец не любил рассказывать о войне, но по некоторым воспоминаниям она воспроизвела один день - 5августа 1943 г., который он часто называл днём своего второго рождения.                                                                            "Немцы шли цепь за цепью. Пулемётчики не только отбивали их атаки, но и теснили врагов назад. Редели ряды пулемётного взвода. Во время боя нужно было поднять орудие на высотку, командир бросился помогать бойцу, кстати, уроженцу Прохоровки. Только  подняли орудие - Гриша Павлов был убит! Утром, 5 августа! Похоронили здесь же, на поле боя. Но и сам командир, пулемёт которого не давал немцам подняться в очередную атаку, был тяжело ранен: рядом со страшной силой ухнул снаряд, осколками раздробило предплечье, пробороздило кости обеих ног. Звон в голове, руки и ноги не слушались, потерял сознание. И только в полевом госпитале санитары расскажут, что Субботина Николая оперировал сам профессор Вишневский, объезжавший полевые медсанбаты с показательными операциями. Вокруг госпиталя тысячи раненых, но почему-то именно на него, истекающего кровью молоденького лейтенанта, указал хирург: "На стол!"                                                                                                                                 

    Сустав левой руки навылет! И после операции она останется без движения. Профессор старался спасти ноги, извлекая из костей осколки снарядов. (Один, засевший глубоко, извлечь не удалось.) Но жив, жив! Вот оно, второе рождение!                     Сколько времени колдовал над раненым Вишневский, не сказали, но порадовали главным: через час после ранения Николая немцы были выбиты из города Орла! В госпитале узнал и о первом салюте в Москве в честь победы советских войск в Орловско - Курском сражении."                                                                                                              Я горжусь, что в этой победе есть частичка мужества моего прадеда, отмеченная боевыми наградами.                                                                                                         

    Я знаю, что домой мой прадед вернулся через полгода и на всякое сочувствие отвечал, что он не инвалид, и работал там, где был нужен. Создал семью, построил дом, вырастил пятерых детей. Старшая, моя бабушка - отличник народного образования, Почётный учитель России, награждена президентской премией, медалями. За четверых сыновей в семью шли только благодарности. Один сын и трое внуков стали кадровыми военными.  А бабушкина дочь, моя мама, получила высшее медицинское образование. Значит, я своим рождением тоже обязан дедушке Коле. И моя бабушка была рядом с ним в госпитале, когда ему ампутировали искалеченную на войне ногу. И мама напоминает, что мой прадед, рядом с которым прошло её детство, был гостеприимным, общительным, очень любящим детей человеком. 

    Я знаю, что на конец его жизни пришлись знаменательные даты: 50-летие Победы в Орловско-Курском сражении (1993г.), 50-летие Великой Победы, которая была невозможна без 5 августа 1943 года, без стойкости таких людей, как мой прадед. Моё поколение должно учиться у них мужеству, трудолюбию, любви к Родине, ненависти к войне.                                                                                             
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Субботин Н. Ф. 1944 г.
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9 Мая 2013 г. село Рязаново. Я с прабабушкой Субботиной Лидией Петровной
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9 Мая 2018 г. село Рязаново. Бессмертный полк. Я с мамой и братьями. В Рязанове жил мой прадед. 
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