Литературное эссе - сочинение на тему: “ Он наш земляк – он наша слава”.
   День Победы всегда будет оставаться великим днем, праздником, который встречают с радостным замиранием сердца и одновременно – со слезами на глазах. Долг каждого из нас сберечь память об этом дне, о людях, которые принесли нам этот день - день мирного неба над головой.Одним из этих людей был наш земляк – Сагиров Кадыр Ахметсагирович. Он мой прадед. И кто как не я, должна рассказать о его жизни. Пусть мой рассказ будет в память о нем.  
   Родился мой прадед в 1902 году в деревне Старый Сантимир Малыклинского района Ульяновской области. Рос в многодетной семье, был средним ребенком. Учился в сельской школе как все обыкновенные мальчишки и девчонки. Позже обучился на муллу.

   В 1923 г. женился на деревенской девушке Гульфизе. Создали дружную и трудолюбивую семью. До образования колхоза семья имела участок земли, на котором вела свое домашнее хозяйство. Детей с раннего детства приучали к труду.

   После образования колхоза прадед начал работать кузнецом. Шла размеренная сельская жизнь. Казалось все хорошо и все впереди. Но все мечты и все планы у людей рухнули, когда пришла весть о начале войны. Деревня опустела. Всех мужчин забрали на фронт. 
   Мой прадед получил повестку 26 сентября 1941 года. Он как и многие миллионы людей встал на защиту нашей Родины. Он уходил на фронт, оставляя дома пятерых детей и беременную жену. Все тяготы жизни легли на плечи хрупкой женщины и старших детей. Женщины, старики и дети работали на полях целыми днями, сеяли и убирали пшеницу вручную, чтобы отправить хлеб на фронт. Сами ели картошку, грибы и травы.

   На фронте прадед был зачислен рядовым  1187 отделения. Из сохранившегося медицинского свидетельства я узнаю, что он был ранен осколком гранаты в правое колено и отправлен в госпиталь. По решению комиссии 5 августа 1942 года он был признан не пригодным к военной службе.  
   Вернувшись домой, прадед, несмотря на больную ногу,  вновь стал трудиться в кузнице. В сельском хозяйстве кузнец был   необходим в первую очередь. Он был весьма уважаемым специалистом своего дела. Отремонтировать конные и тракторные плуги, бороны и мн. др. приходилось деревенскому кузнецу. На полях работали и вручную. Орудия труда ломались часто. Прадед ремонтировал весь колхозный инвентарь. 
   “Человек жив до тех пор, пока есть люди, которые о нем помнят”. Моего дедушку хорошо помнят в его деревне. Многие односельчане вспоминают его добрыми словами.  Послевоенные годы были тяжелые. Не у всех с войны вернулись мужья и сыновья. Практически каждая хозяйка в деревне приносила кузнецу свои сломанные инвентари. Это были косы, мотыги, лопаты, вилы, топоры и мн.др. И никому из них прадед не отказывал в помощи. У него были “золотые” руки и доброе сердце.
    Моя семья трепетно хранит память о нем. В архиве нашей семьи хранятся его фотографии, документы и медали. Наградной список его составляют: медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне», медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-9145гг.», медаль «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.»,  медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.».
   Это говорит о том, что счастливое детство мне досталось благодаря и ему.  
   Я горжусь своим прадедом и хочу сохранить память о нем на долгие годы. Я мечтаю продолжить писать летопись его жизни. 
