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                                                                      «Как это было! Как совпало 
                                                                      –Война, беда, мечта и юность!» 



Мне посчастливилось родиться в очень богатом природой, полезными ископаемыми, красивейшем уголке нашей Родины – Ульяновской области. А моей малой родиной является город Димитровград. Мой город очень мне нравится, и я его очень люблю. Здесь живописная природа, есть сосновый лес, огромные поля, красивая река Черемшан. 
Но не только этим славна наша земля. Она славится хлебосольными и добрыми людьми. Но ещё наша Ульяновская область известна тем, что в ней живут земляки-старожилы, которые в годы «лихой годины» защищали нашу Родину от немецко-фашистских захватчиков. Их осталось совсем мало, но они являются связующей нитью между героическим прошлым и нашей современностью. 
Мне хочется рассказать о человеке, который не только прожил всю жизнь в Ульяновской области, но и участвовал в Великой Отечественной войне. Это человек с большой буквы, который пронёс любовь к Родине через всю жизнь, хотя не всегда ей в этой жизни всё нравилось. Биография её незамысловата и похожа на биографии людей, живших в «сороковые-роковые». 
Назия Камелдиновна Ядыгарова родилась 18 декабря 1923 года в селе Елхово  Озеро  Цельнинского района Ульяновской области. О начале войны узнала 22 июня 1941 года в четыре часа утра от директора Долотказина на выпускном балу по случаю окончания Ульяновского педагогического училища. 18 выпускников - мальчишек в этот же день, написав заявление, ушли добровольцами на фронт.
 20 августа 1941 года Назия приехала работать по направлению в школу Буинского района и сразу вместе со школьниками приступила к сельхозработам. С 1-го сентября, не прерывая работ, в поле проводила занятия в школе по 6-7 часов. В декабре 1941 года с учениками 7-10-х классов рыла противотанковые рвы. В начале мая 1942 года была призвана на фронт. Сразу приступила к учёбе в нарофоминской школе шофёров. В конце августа 1942 года получила направление в авиационную часть. Весь полк обслуживали четыре шофёра: три старика и Назия. 
Назия под постоянной бомбёжкой обслуживала много машин: бензозаправщик, водовозку, маслозаправщик, санитарку (на ней возили раненных в эвакогоспиталь), стартёр и полуторку (на ней возили снаряды для бомбардировщиков авиаполка). Шли бои за Клин, Вязьму, Гжатск. В начале 1943 года авиаполк разбомбили и уничтожили до основания. Назия была в рейсе и осталась жива. Её направили в автобат. Возила снаряды на передовую на "ЗИС-5" (3-хтонной машине). Возить снаряды было страшно под непрерывной бомбёжкой. В августе 1943 года попала в окружение под Смоленском. Выходили 12 дней. Дневной паёк - 50 граммов сухарей, пили воду из болот, зачерпнув пилоткой. 6 ноября освободили Киев. Переправу и Назия, и машина пережили благополучно. Очень тяжёлые бои были за город Сычовка. Назии не удалось при дальнейшем наступлении проскочить через бревенчатый мост. Брёвна расползлись, и она вместе с машиной оказалась в стремительно текущей реке. 
Очнулась в госпитале. Кто спас не узнала. Были сломаны три ребра, вывихнуты плечо и левое колено. Целый месяц пролежала в госпитале. Взяли Брест. Она уже ездила на "Студебеккере", американской машине со стартёром. Тяжело была ранена под Кенигсбергом. До августа 1945 года принимала участие в военных операциях против армии "Лесные волки". А 9 Мая в День победы погиб её любимый капитан Советской Армии, с которым она долгое время поддерживала переписку. В 1943 году на войне спасла жизнь своему будущему супругу, которого спасла тяжело раненным, вытащив на шинели его с другом с поля боя под жуткой бомбёжкой. Увидела их из кабины машины, когда везла снаряды на передовую. Тащила до шоссе сто пятьдесят метров (её рост 154 см, вес 48 кг), доставила в госпиталь. Один открыл глаза и прошептал: "Паренёк! Дай адрес! Если выживу - напишу!!!" Ничего не объясняя, сунула в карман гимнастёрки адрес полевой почты... После войны спасённый парнишка нашёл Назию и пригласил на работу в Ульяновск на ТЭЦ, где она проработала до шестидесяти лет. Рано овдовела. Одна подняла дочь и сын, и ещё двоих сирот овдовевшей и рано ушедшей из жизни двоюродной сестры. Награждена двумя боевыми медалями: "За взятие Кенингсберга" и "За боевые заслуги". Медали ведь не дают просто так, значит, человек заслужил эту награду. 
Эта хрупкая женщина на войне защищала свою страну и свою Родину, а раз так, то значит, она прожила свою жизнь не напрасно. Я считаю, что победа пришла к нам благодаря глубокому патриотизму бойцов. Каждый советский человек понимал, что он не в праве отдать свою Родину во власть врагам. Именно благодаря духовному сплочению всех людей мы победили, не только отстояли родную страну, но и полностью разгромили вражескую армию Гитлера. 
Я воспринимаю Великую Отечественную войну как большое горе и трагедию миллионов людей. Ведь практически каждый житель России потерял в той войне своих родных и близких. И в то же время, я вижу эту войну как грандиозное торжество патриотизма, любви к Родине. Думаю, каждый боец в то время осознавал нашу правоту и святость долга, лежащего на каждом гражданине страны. Я глубоко благодарна нашим ветераном за то, что сейчас живу в свободной России. Можно сказать, что они спасли не только нашу страну, но и весь мир. Если бы Гитлеру удалось захватить Советский Союз, не осталось бы в мире больше сильных держав, способных противостоять ему. Возможно, тогда бы Германия правила всей землей. Думаю, при жестокости фашистов, это было бы величайшей трагедией для человечества. Осознавая все это, мне становится страшно… Великая Отечественная война имеет мировое значение!


